



**SAVJET ZA MLADE
VLADE REPUBLIKE HRVATSKE**

Na sjednici Savjeta za mlade Vlade Republike Hrvatske održanoj 27. svibnja 2020. godine usvojene su:

**PREPORUKE RADNE SKUPINE ZA OSOBE S INVALIDITETOM SAVJETA ZA
MLADE VLADE RH**

Koordinatorica Radne skupine za osobe s invaliditetom, Sanja Krznarić

Preporuka: Asistencija studentima s invaliditetom u obrazovnom sustavu

Studentima s invaliditetom koji su korisnici usluge osobne asistencije, a upisali su studij, treba omogućiti proširenu uslugu asistencije na način da se studentu uz postojeću satnicu osobne asistencije, odobri dodatna satnica korištenja asistencije kompatibilna ECTS bodovima. Studenti upisuju studij i u svakom semestru upisuju određeni broj predmeta koji nose određeni broj ECTS bodova, a svaki ECTS bod predstavlja određeno vremensko opterećenje studenta u nastavi. S tim u vezi bi se svim studentima s invaliditetom, koji imaju utvrđeno pravo na uslugu asistencije, trebalo omogućiti dodatne sate u protuvrijednosti upisanih ECTS bodova.

Trošak dodatnih sati asistencije treba pokriti nadležno Ministarstvo koje financira uslugu osobne asistencije, a satnica bi trebala biti prihvatljiv trošak u projektima u kojima su uključeni korisnici osobne asistencije ujedno i u statusu studenta.

Studentima s invaliditetom koji trebaju pomoć druge osobe, a ne ostvaruju pravo na osobnog asistenta (osobe koje ne mogu ostvariti pravo na uslugu osobne asistencije po zadanim kriterijima, a svejedno trebaju neki oblik pomoći prilikom studija), utvrđivanje razine potrebne asistencije treba utvrditi nadležno Ministarstvo koje financira uslugu osobne asistencije. Financiranje usluge asistencije tijekom sudjelovanja u obrazovnom procesu za osobe koje nisu korisnici usluge osobne asistencije potrebno je definirati nadležnost i odgovornost za osiguravanje dostupnosti usluge u financijskom i provedbenom smislu.

Preporuka: Mobilnost mladih osoba s invaliditetom

Preporuke za Agenciju za mobilnost i programe EU, ali i sva druga tijela koja financiraju aktivnosti mobilnosti u kojima sudjeluju mladi s invaliditetom

Potrebno je omogućiti korisnicima s invaliditetom sudjelovanje u programima mobilnosti s odgovarajućom podrškom. Potrebno je uzeti u obzir vrstu oštećenja, potrebe korisnika i trajanje aktivnosti mobilnosti.

1. Osobe u pratnji trebaju imati jednake uvjete koje propisuje Zakon o radu bez obzira po kojoj osnovi se isplaćuju troškovi rada. Potrebno je definirati trošak sata rada osobe u

pratnji. Osobi u pratnji je potrebno osigurati rad u smjenama ako se radi o aktivnosti dužoj od 8 sati. Osobi u pratnji je potrebno osigurati uvećanu satnicu za drugu smjenu i noćni rad.

2. Za aktivnosti koje traju do 8 sati, dovoljna je jedna pratnja za svakog korisnika za kojeg se procjeni potreba za pratnjom bez obzira na vrstu i stupanj oštećenja.
3. Za aktivnosti koje traju duže od 8 sati, a to je često slučaj kad se radi o trajanju boravka od nekoliko dana, potrebno je osigurati onoliko osoba u pratnji koliko je potrebno radnih sati i raspoloživosti za rad, pazeći na sate odmora osobe u pratnji.
4. U slučaju da se radi i o putovanju tijekom sudjelovanja u aktivnosti potrebno je osigurati pratnju tijekom putovanja te voditi brigu može li jedna osoba zadovoljiti sve zahtjeve putovanja da na siguran način korisnik i prtljaga stignu na odredište. Često se radi o dužim putovanjima zbog kojih se nosi više prtljage i osoba u pratnji ima prtljagu. Osoba u pratnji tijekom samog putovanja teško može pomagati korisniku i nositi svu prtljagu. Potrebno je detaljno isplanirati putovanje i realno procijeniti broj potrebnih osoba u pratnji.
5. Tijekom boravka na aktivnosti koja traje duže od 8 sati, a maksimalno do tri dana s putovanjem, osobi s najtežim oblikom invaliditeta pomoć trebaju pružati tri osobe u pratnji koje se rasporede prema planu rada, a kada se radi o aktivnosti dužoj od tri dana tada su potrebne četiri osobe. Navedeno je potrebno zbog rasporeda rada, noćnog rada i odmora koji je osobama potrebno osigurati između radnih aktivnosti.
6. Tijekom boravka na aktivnosti koja traje duže od 8 sati i traje danima (neovisno koliko dana) s putovanjem ili bez putovanja, osobi s težim oblikom invaliditeta (znači osobi koja nema najteži oblik invaliditeta i ne ovisi 24 sata o podršci, nego preko noći može biti sama, dok preko dana treba određenu pomoć) ili slijepoj osobi pomoć trebaju pružati dvije osobe u pratnji koje se rasporede prema planu rada.
7. Tijekom boravka na aktivnosti koja traje duže od tri dana s putovanjem, osobi s najtežim oblikom invaliditeta pomoć trebaju pružati četiri osobe u pratnji koje se rasporede prema planu rada i vozač ukoliko se radi o prilagođenom prijevozu za putovanje. Ovdje ne mislimo samo na putovanje do mjesta održavanja aktivnosti nego i na lokalne vožnje u slobodno vrijeme ili tijekom aktivnosti ako grupa ide izvan fizičkog prostora, što znači da vozač treba biti cijelo vrijeme raspoloživ za vožnju.

PREDSJEDNICA SAVJETA ZA MLADE
VLADE REPUBLIKE HRVATSKE

Tanja Herceg

